



# В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

**НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ**

**ПО РЕШЕНИЮ ПРЕЗИДЕНТА**

## В Свердловской области успешно реализуются семь региональных проектов в области медицины

Национальный проект «Здравоохранение» реализуется в России с 2019 года. В рамках региональной составляющей этого нацпроекта в Свердловской области, по решению губернатора Евгения КУЙВАШЕВА, реализуются несколько проектов по направлениям деятельности медицинских учреждений. Среди них: «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи», «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями», «Борьба с онкологическими заболеваниями», «Развитие детского здравоохранения», «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами» и другие. Задачи проектов – обеспечение охвата жителей профилактическими медосмотрами не реже одного раза в год, снижение смертности от болезней системы кровообращения и от новообразований. Подробнее о ходе реализации нацпроекта «Здравоохранение» на Среднем Урале в интервью «ОГ» рассказал министр здравоохранения Свердловской области Андрей КАРЛОВ.

– Андрей Александрович, какие перемены в свердловской медицине происходят благодаря нацпроекту «Здравоохранение»?

– Национальный проект «Здравоохранение», который инициировал Президент России **Владимир Путин**, – это беспрецедентно масштабная программа преобразования медицины в нашей стране. Для понимания, только в 2023 году финансирование по этому направлению в нашем регионе составило 4,4 миллиарда рублей. Это очень серьезные инвестиции, которые помогают повышать качество медицинской помощи, развивать инфраструктуру учреждений на всех уровнях, во всех уголках региона.

Смыслом таких глобальных преобразований является человек, его здоровье и долгая активная жизнь. Именно поэтому мы сосредоточили основные усилия на увеличении охвата свердловчан профилактическими медосмотрами, диспансеризацией, в том числе углубленной. Активно проводятся популярные у сельчан выезды проекта «Добро в село» – первый в 2024 году автопоезд здоровья помог проверить здоровье 127 жителям поселка Кедровое.

Работающих уральцев комплексно обследуем на рабочих местах – в этом помогает региональный проект «Добро на предприятие», который стартовал осенью 2022 года по инициативе минздрава.

По-прежнему востребованы выездные акции в торговых центрах, которые не только позволяют быстро и с комфортом проверить состояние здоровья в перерывах между шопингом и развлекательной программой, но и дают массу полезной информации о здоровом образе жизни. Центр общественного здоровья и медицинской профилактики каждый раз организует необычные фотозоны, консультации востребованных специалистов, чтобы привлечь к диспансеризации максимум посетителей ТРЦ. И это работает – например, наш замечательный Мойдодыр, гигантские макеты легких и кишечника стали популярными персонажами социальных сетей по всей стране. Люди оценили креатив, значит, мы на верном пути.

Новым эффективным инструментом стали массовые онкоскрининги, совмещенные с диспансеризацией. К слову, принято решение расширить программу диспансеризации на региональном уровне.



ПАВЕЛ ВОРОЖКОВ

– Насколько успешно реализуется в нашем регионе программа модернизации первичного звена здравоохранения?

– Давайте посмотрим на этот вопрос глазами обычного человека. Куда чаще всего мы обращаемся за медицинской помощью? Правильно, в поликлинику. Где жители села могут быстро и удобно пройти осмотр при необходимости, сделать прививку? Да, в фельдшерско-акушерском пункте. Все это и многое другое входит в программу модернизации первичного звена.

В Свердловской области с 2021 года, когда программа начала действовать, и по 2023 год включительно выполнены работы по капитальным ремонтам 337 объектов медицинских учреждений на общую сумму 4,6 миллиарда рублей. Установлены 67 фельдшерско-акушерских пунктов и шесть зданий общих врачебных практик – расходы на эти цели составили 613 миллионов рублей.

Продолжение на стр. IV →